

# 最新装备、国之重器齐上场

国新办举行新闻发布会介绍阅兵准备工作

本报讯 国务院新闻办公室20日就阅兵准备工作有关情况举行新闻发布会。阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵在会上表示,阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。

9月3日,中国将举行盛大阅兵,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。吴泽棵介绍说,阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。其中,阅兵式环节,受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

分列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

吴泽棵表示,这次阅兵编设45个方(梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队,以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式,体现在中国共产党领导下的国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大,体现历经80年岁月沧桑、伟大的抗战精神薪火相传,向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

徒步方队,体现的是“一老一新”,“一老”就是抗战老部队,受阅人员主要从前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位,以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组;“一新”就是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。他们将以严整的军容、自信的步伐、高昂的气势接受检阅,集中展现新时代政治建军新风貌、人民军队好样子。

战旗方队,代表的是浴血于抗日烽火的功勋荣誉,每一面战旗都是抗战先烈用热血和生命铸就,都书写着一段可歌可泣、荡气回肠的抗战历史。

装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等,不少是代表现代战争形态演进的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示中国军队制胜现代战争的强大能力。

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了中国军队现役主战机型,很多是受关注的明星装备,还有一些是首次公开亮相,充分展示中国军队

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟

九三阅兵  
将实现多个“首次”

九三阅兵  
将集中亮相新一代武器装备

- 阅兵式环节,受阅部队在长安街列阵,光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。
- 分列式环节按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。
- 这次阅兵编设45个方(梯)队。
- 徒步方队体现的是“一老一新”。“一老”就是抗战老部队,“一新”就是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。
- 装备方队按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群、战略打击群等。
- 空中梯队由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成。
- 这次受阅的维和部队方队遂行过国际维和任务,具有东北抗联血脉,涵盖工程兵、步兵等兵种专业。
- 这次阅兵从15个省份抽组民兵参阅,覆盖抗战时期党领导的主要抗日根据地。受阅民兵在装上有很大创新,充分展现新时代中国民兵的崭新形象。

空中作战力量的跨越式发展。

吴泽棵还介绍,从解放军仪仗司礼化大队和其他部队抽组军乐骨干组成的联合军

- 这次阅兵是全面推进中国式现代化进军新征程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新亮相。
- 这次阅兵,在党旗、国旗、军旗引领下,受阅方队将擎军旗和武警部队旗集中亮相,是我军力量结构新布局在阅兵中的首次集中展示。
- 这次参阅的武器装备,都是从国产现役主战装备中遴选,首次亮相的新型装备占比很大。
- 部分陆海空基战略重器、高超精打、无人和反无人装备,是首次对外展示。
- 空中梯队基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,有的还是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

乐团,将在人民英雄纪念碑前,演奏耳熟能详的抗战经典曲目,和大家共同追忆那段艰苦卓绝的抗战岁月,缅怀为民族独立和

- 以新型四代装备为主体,比如新型坦克、舰载机、歼击机等,按作战模块进行编组,展示我军的体系作战能力。
- 遴选陆上、海上、空中系列无人智能和反无人装备,以及网电作战等新型力量受阅,比如新型无人机、定向能武器、电子干扰系统等,展示我军新域新质战力。
- 集中亮相一批高超声速、防空反导、战略导弹等先进装备,展示我军强大的战略威慑实力。

九三阅兵  
有创新,有仪式感

- 在抗战元素呈现上,注重把1945年抗战胜利、80周年纪念、14年抗战历程等,与抗战胜利紧密相关的年代符号,融入到阅兵规模、装备数量、队形编排等设计中。
- 在纪念氛围烘托上,把奏唱抗战曲目融入到纪念大会的暖场环节。
- 联合军乐团在演奏队形编排上,整体设置14个排面,寓意14年抗战;前排设置80名礼号手,寓意抗战胜利80周年。

(央视)

自由献出宝贵生命的英雄先烈。还有一些体现时代特色和强军风采的新创曲目,也将第一次在天安门广场奏响。

(中新)

白宫称

普京承诺  
与泽连斯基会面

本报讯 当地时间8月19日,白宫新闻秘书莱维特在回答记者有关“俄罗斯总统普京是否向美国总统特朗普承诺会与乌克兰总统泽连斯基直接会面”的提问时给出肯定回答。不过目前俄方并未明确确认这一点。

俄罗斯外长拉夫罗夫同一天接受采访时则强调,俄方不拒绝任何解决乌克兰问题的工作模式,无论是双边还是三方模式。但应逐步从专家层面开始,历经所有必要阶段,进而筹备最高级别会晤。

拉夫罗夫还指出,任何谈判形式都不应该成为“炒作对象”,或被用来制造“浮于表面的宣传泡沫”。

(央视)

涉及5个师数万名以军士兵  
以军进攻加沙城  
计划细节披露

本报讯 据《以色列时报》当地时间20日报道,以色列国防军称,由数万名士兵组成的五个师将参加以军计划对加沙城发动的进攻。

报道称,参战部队包括以军12个旅级作战群,每个作战群由步兵、装甲兵、炮兵、工兵以及作战支援部队组成。此外,加沙师的北部和南部两个旅也将参与此次进攻。这使得以军参战的旅级作战部队总数达到14个。

以军表示,代号为“基甸战车B”的进攻行动准备阶段已经开始,目前以军正在加沙城郊区展开攻势,纳哈尔步兵旅和第7装甲旅已在宰通社区作战,吉瓦提步兵旅则在加沙城北部发起了新的攻势。

此外,以色列国防军还称,针对预计将从加沙城撤离的约100万名巴勒斯坦平民,在加沙南部建设人道主义基础设施的工作也已启动。以军将设立更多的援助物资分发点,并新建至少两家野战医院。加沙南部汗尤尼斯的欧洲医院此前在以军袭击后曾关闭,目前也计划恢复运行。

以色列安全官员透露,作为将加沙城民众转移至加沙南部的准备工作之一,以色列已开始与国际组织展开对话,招募他们在加沙南部建立更多野战医院,对此以方已收到积极回应。

据《以色列时报》披露,以军在加沙城的进攻将分几个阶段实施,首先是向该地区民众发布撤离警告。随后,以军将包围加沙城,然后逐步深入推进至城区,包括进入此前尚未完全清除哈马斯军事设施的区域。这一计划于19日晚已获以色列国防部长卡茨的批准,并将在21日提交给以色列总理内塔尼亚胡。为推进该进攻计划,总计将有6万名预备役士兵将被分批次召回,其中大多数,约4万至5万人,将在9月2日报到。第二批将于11月至12月召回,第三批则将在2026年2月至3月召回。

(央视)

## 特朗普“调兵”华盛顿 治安幌子下的私心



8月19日在美国首都华盛顿的联合车站外拍摄的国民警卫队成员和车辆(新华社)

党争博弈

在分析人士看来,特朗普政府向华盛顿“调兵”的真正目的并非维护治安,而是出于转移舆论视线、巩固“基本盘”以及展开党争博弈等政治动机。

特朗普选择此时“调兵”华盛顿,不乏制造话题、转移视线的考量。艾奥瓦州前众议员格雷格·丘萨克说,这是特朗普“又一次主动制造头条新闻的举动”,同时也是顺势转移外界对爱泼斯坦案以及特朗普迄今未能在加沙地带和乌克兰实现和平的关注。美国佐治亚大学教授卡斯·米德也认为,特朗普“调兵”的首要目标是使爱泼斯坦案淡出政治辩论和公众舆论。

特朗普还试图通过此举来迎合保守派立场。华盛顿非裔人口占比高,市长鲍泽和首都警察局长帕梅拉·史密斯均为非裔女性。美国民权与人权领袖会议总裁兼首席执行官马娅·威利表示,特朗普一向对非裔民选领导人没有好感。分析人士认为,特朗普借“调兵”之举贬低非裔、女性官员的治理能力,以迎合右翼保守派民选,这与特朗普政府反对多样性、公平性、包容性政策的立场一脉相承。

此外,一些批评人士认为特朗普“滥用”军事资源。国会参议员、民主党人杰克·里德说,执行日常国内警务不是军队的任

务,“此次部署是对国民警卫队时间和人力的严重滥用”。美国智库德国马歇尔基金会高级研究员卡丽·李说,无论是移民、扫毒还是城市治安问题,本届政府已将军事方视为实现其国内政治议程的“万金油”。

美国杜克大学政治学教授彼得·菲弗说,特朗普部署国民警卫队到华盛顿的做法“从一开始就带有党争目的”。

多重质疑

特朗普政府向华盛顿“调兵”引发美国舆论多重质疑。

首先,美国舆论认为特朗普政府夸大了华盛顿的治安问题。白宫此前表示,华盛顿的犯罪问题已经“失控”,2024年的凶杀率几乎是2012年的2倍。然而,华盛顿警方今年年初公布的数据显示,华盛顿2024年暴力犯罪案件数量较2023年下降35%,为30年来最低水平。美国舆论认为,华盛顿的治安形势依然严峻,但特朗普政府的相关表述与事实和数据明显不符。

其次,国民警卫队恐难以解决华盛顿的治安问题。据美国媒体报道,国民警卫队在华盛顿的部署范围大多集中于游客集中的旅游景点,更多起到象征作用。美国国土安全部问题专家唐纳·哈文表示,国民警卫队的核心职责并不在于维护城市治安,其在应对城市犯罪和建立社区信任等方面的能力和经验有限。

再次,特朗普政府在使用国民警卫队问题上搞“双标”。《纽约时报》首席白宫记者彼得·贝克说,全美凶杀率最高的10个州中有8个是“红州”,但特朗普政府从未向这些州“调兵”。另有媒体指出,特朗普此前声称他无权动用国民警卫队应对2021年1月的“国会山骚乱”,如今却以维护治安为由“调兵”华盛顿,其做法显然存在双重标准。

此外,一些批评人士认为特朗普“滥用”军事资源。国会参议员、民主党人杰克·里德说,执行日常国内警务不是军队的任

务,“此次部署是对国民警卫队时间和人力的严重滥用”。美国智库德国马歇尔基金会高级研究员卡丽·李说,无论是移民、扫毒还是城市治安问题,本届政府已将军事方视为实现其国内政治议程的“万金油”。

美国全国公共广播电台说,多个“红州”向华盛顿“调兵”标志着联邦政府干预地方事务的“重大升级”。不少华盛顿居民表示反对,称特朗普政府在“展示权力”。16日在华盛顿的一场抗议活动上,抗议者举着写有“反对法西斯接管华盛顿”“反对军事占领”等标语表达不满。

美国全国公共广播电台说,多个“红州”向华盛顿“调兵”标志着联邦政府干预地方事务的“重大升级”。不少华盛顿居民表示反对,称特朗普政府在“展示权力”。

16日在华盛顿的一场抗议活动上,抗议者举着写有“反对法西斯接管华盛顿”“反对军事占领”等标语表达不满。

美国全国公共广播电台说,多个“红州”向华盛顿“调兵”标志着联邦政府干预地方事务的“重大升级”。不少华盛顿居民表示反对,称特朗普政府在“展示权力”。